
资产评估师《财会》练习与解析－所有者权益 PDF转换可能

丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/80/2021_2022__E8_B5_84_E4

_BA_A7_E8_AF_84_E4_c47_80719.htm 第七章 所有者权益同步

强化练习题 一、单项选择题1．采用权益法核算的情况下，

下列各项目中会引起投资企业资本公积发生增减变动的有（ 

）。a.被投资企业以盈余公积转增资本b.被投资企业处置接受

捐赠非现金资产c.被投资企业处置长期股权投资时结转股权

投资准备d.被投资企业接受现金资产捐赠并于当期交纳所得

税2．下列各项中，会引起企业所有者权益总额发生变动的是

（ ）。a.以计入资本公积的股本溢价转增股本b.因处置接受捐

赠的固定资产结转接受捐赠资产准备c.以法定公益金购置职

工集体福利设施d.因接受外币资本投资产生的外币折算差额3

．下列各项中，能够引起负债和所有者权益同时发生变动的

是（ ）。a.股东会提出现金股利分配方案b.无形资产的摊销c.

以盈余公积金弥补亏损d.计提长期债券投资利息4．下列各项

中，会引起留存收益总额发生增减变动的是（ ）。a.用税后

利润补亏b.盈余公积补亏c.法定公益金用建造集体福利设施d.

盈余公积转增资本5．a公司委托证券公司代理发行普通股股

票12000万元，每股面值1元，按每股3元的价格发行，证券公

司按发行收入1%收取手续费从发行收入中扣除。假如企业股

款已经收到，该企业“银行存款”科目的金额是（ ）万元

。a.23640 b.35640c.23880 d.120006．a公司委托证券公司代理发

行普通股股票12000万元，每股面值1元，按每股3元的价格发

行，证券公司按发行收入1%收取手续费从发行收入中扣除。

股票发行冻结期间的利息收入80万元。假如企业股款已经收



到，该企业“资本公积”科目的金额是（ ）万元。a.35720

b.23720c.23960 d.120807．采用溢价发行股票方式筹集资本，

其股本科目所登记的金额是（ ）。a.实际收到款项加上冻结

资金期间利息收入b.实际收到款项减去付给证券商的费用c.实

际收到的款项d.股票面值乘以股份总数8．股份公司采用收购

本企业股票方式实现减资，按照注销股票的面值总额减少股

本，购回股票支付的价款超过面值总额的部分，应冲减的程

序依次是（ ）。a.资本公积、盈余公积、未分配利润b.未分配

利润、盈余公积、资本公积c.盈余公积、资本公积、未分配

利润d.盈余公积、未分配利润、资本公积9．b企业接受捐赠

一台设备，捐赠方提供了有关凭据所确定的原值75万元（含

增值税），该设备为八成新，该企业在接受捐赠过程中发生

安装费用等10万元，已用存款支付。该b企业所得税税率

为33%。则在当期计算缴纳所得税时，计入“资本公积接受

捐赠非现金资产准备”科目的金额是（ ）万元。a.57.47

b.56.95c.40.20 d.8510．as企业拥有b企业70%股本。b企业本年

接受捐赠一台设备，捐赠方提供了有关凭据所确定的原值75

万元（含增值税），该设备为八成新，该企业在接受捐赠过

程中发生安装费用等10万元，已用存款支付。b公司接受捐赠

设备价值全部加入当期应纳税所得额，as企业和b企业的所得

税税率为33%，as企业资本公积入账的金额是（ ）万元

。a.40.23 b.39.87c.28.14 d.59.5011．as企业拥有b企业60%股权

。b企业本年接受外商投资产生外币资本折算差额30万元。as

企业资本公积入账的金额是（ ）万元。a.30 b.12.06c.20.10

d.1812．a公司拥有b公司80%的股权，b公司本年处置长期股

权投资时结转“资本公积股权投资准备”科目余额120万元



，a、b公司所得税率均为33%。a公司本年影响资本公积的金

额（ ）万元。a.96 b.64.32c.31.68 d.013．甲公司拥有乙公

司50%的股份，2003年1月1日甲公司对乙公司投资账面价

值1500万元。乙公司所有者权益为3000万元。2003年度，乙公

司改组为股份公司并溢价发行股票，致使甲公司拥有乙公司

股份降为30%，乙公司发行股票后所有者权益为13500万元。

则甲公司贷记“资本公积”科目的金额为（ ）万元。a.4050

b.2550c.900 d.120014．甲公司拥有乙公司70%的股权，乙公司

本期收到国家拨入的专门用于技术改造拨款100万元，用此拨

款购买设备一台并交付使用，价值80万元（含增值税），则

甲公司贷记“资本公积”科目的金额为（ ）万元。a.70

b.23.10c.56 d.18.4815．下列经济业务不会对资本公积项目产生

影响的是（ ）。a.因被投资单位接受捐赠资产b.因被投资单位

外币资本折算差额引起所有者权益变动c.接受外币资本投资

时投资合同中未约定汇率d.接受外币资产投资时投资合同有

约定汇率16．某企业2002年发生亏损60万元，按规定可以

用2003年度实现的利润弥补。该企业2003年实现利润100万元

弥补了去年全部亏损，2003年末企业会计处理的方法正确的

是（ ）。a.借：利润分配盈余公积补亏 60 贷：利润分配未分

配利润 60b.借：盈余公积 60 贷：利润分配未分配利润 60c.借

：利润分配未分配利润 40 贷：利润分配其他转入 40d.借：本

年利润 100 贷：利润分配未分配利润 100 e.不编制任何会计分
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